



Naše vesnice SVĚRADICE



Vážení spoluobčané,

rok 2012 se nám přehoupl do závěrečné čtvrtiny a vy máte před sebou předposlední letošní vydání „Našich novin“. Děkuji všem, kteří se autorsky na tomto čísle podíleli a věřím, že články, různé informace o dění v obci i další zajímavosti Vás zaujmou a rádi si je přečtete.

V polovině září jsme byli informováni, že naše žádost o dotaci na akci „zateplení a rekonstrukce kotelny kulturního domu“ byla kladně vyřízena a my se tak postupně můžeme začít připravovat na její realizaci. Samozřejmě, že nás nejdříve čeká výběrové řízení na zhotovitele, který by toto provedl v celém rozsahu a hlavním kritériem bude samozřejmě cena a také další důležitý faktor, profesní schopnosti vybrané firmy. Na to vše máme dost času, protože samotné práce začnou na jaře příštího roku, tedy ihned po skončení této topné sezóny, která by tak byla poslední se současnými kotly na tuhá paliva. Výběrové řízení, podobně jako to bylo se žádostí o dotaci, bude pro nás zařizovat firma GARANTA a.s. Plzeň, která by měla ve spolupráci s námi, jmenovat do komise odborníky + jednoho až dva zástupce obce. Naším společným cílem je, aby celou akci provedla společnost, která má už s podobnými stavbami letité zkušenosti a zároveň má dobré reference na kvalitu a provedení.

Ve dnech 12.-13. října proběhly volby do krajských zastupitelstev a v naší obci přišlo k urnám celkem 121 obyvatel, což je 44% procent oprávněných voličů. Výsledky voleb najdete uvnitř tohoto vydání a já bych chtěl všem, kdo se aktivně zúčastnili, poděkovat. Nikomu z nás by nemělo být lhostejné jakým směrem se bude ubírat vedení a směřování našeho kraje, protože od toho se odvíjí, jak budou nastaveny podmínky pro hospodaření jednotlivých regionů a obcí. Věřme, že vedení Plzeňského kraje vzešlé z těchto voleb, bude dělat transparentní politiku, která bude ku prospěchu občanům a ne naopak.

Ještě mi dovolu, abych se v krátkosti vrátil k některým událostem, které v naší obci proběhly od konce srpna do dnešního dne. O posledním srpnovém víkendu se konala „Bartolomějská pouť“, kterou doprovodily některé společenské, kulturní a sportovní akce. V pátek 24. srpna se ve vestibulu KD uskutečnilo posezení při harmonice s ochutnávkou moravských vín. Byl to pokus přitáhnout lidi z naší obce, aby se před poutí pobavili, společně si při dobrém vínečku (i pivečku) zazpívali a před náročným víkendem si udělali dobrou náladu. I přes to, že vstup byl dobrovolný a víno zdarma, účast byla poměrně slabá a znovu se potvrdilo, že lidem u nás ve Svěradicích se moc nechce opouštět teplo domova a jít se pobavit.

V neděli pak v přízemí Obecního úřadu proběhla výstavka skleněných miniatur spojená s ukázkou jejich výroby, kterou zde prezentovala paní Hálová z Lažánek. Zde byla slušná návštěvnost, lidé si figurky přímo kupovali, popřípadě si je dle přiloženého katalogu objednali.

pokračování článku na straně 2 našich novin

Co bude v dnešních novinách
-putování
-cykloturování
-něco z přírody
-z historie
-z fotbalu
-z poutě
-a samozřejmě domácí události



-a jiné

mot

P O Z V Á N K A

na slavnostní osazení patníku se znakem
Obce Svěradice
za účasti obecních zastupitelstev Svěradic a Slatiny.
sobota 20. října 2012 - 10.30 hod.

Patník bude umístěn po levé straně před vjezdem do obce směrem od Slatiny.
Bude připraveno malé občerstvení.

Opis výsledku hlasování v okrsku 6 Svěradice kraj Plzeňský

počet osob zapsaných do výpisu ze stálého seznamu voličů				275
počet voličů, kterým byly vydány úřední obálky				121
počet odevzdaných úředních obálek				121
počet platných hlasů ve volebním okrsku celkem				120
výsledky dosažených hlasů pro hlavní strany a uskupení	strana č. 43	KSČM	hlasů celkem	27
	strana č. 60	ČSSD	hlasů celkem	35
	strana č. 70	ODS	hlasů celkem	28
	ostatní strany a sdružení		průměr hlasů	0-7
	kandidáti, kteří nezískali přednostní hlasy nejsou v opisu uvedeni			

dokončení článku starosty z titulní strany

V sobotu 15. září se pak pod patronátem Obce Svěradice uskutečnil *cyklovýlet* na hrad Rabí, kterého se zúčastnilo 23 lidí, což je určitě slušné číslo v kontextu toho, že hodně lidí ten den vybíralo brambory a k tomu ještě hrozilo, že v nejbližších minutách začne pršet. Je určitě položený základ k tomu, aby se tyto „výšlapy na kole“ konaly pravidelně a lidé si tak mohli zasportovat a přitom se porozhlédnout po našem krásném regionu.

V sobotu 20. října se uskuteční slavnostní založení patníku se znakem naší obce, který byl vyroben na srpnové kamenické akci „Slatinský patník“. Bude umístěn po levé straně při vjezdu do obce od Slatiny. Jedná se o malou slavnost za účasti zastupitelstev Slatiny a Svěradic a samozřejmě, že jste zváni všichni, kdo máte zájem.

První zářijový víkend došlo v naší vesnici k nepříjemné události, kdy v noci ze soboty na neděli byla vykradena místní hospoda a stánek na fotbalovém hřišti. Došlo k odcizení televizního přijímače, cigaret, lihovin a ze hřiště pak bylo odcizeno několik plných sudů s pivem. Další vloupání do stánku na hřišti došlo o tomto víkendu a škoda byla Policií ČR odhadnuta na cca 8 tisíc Kč. Protože tyto krádeže se pravidelně opakují, zastupitelstvo obce rozhodlo, že v Hospodě U Turků bude instalováno bezpečnostní zařízení a o něčem podobném uvažuje i fotbalový klub v kabinách na hřišti.

Závěrem přeji všem krásný a pokud možno babím létem ozdobený zbytek letošního podzimu.

Václav Dušek - starosta

Události, zajímavosti, střípky.....

► Letošní pouť proběhla podle naplánovaného programu, slunce se také „snažilo“ hodně přispět. Prvně zde ukázala paní Dagmar Hálová výrobu skleněných dekorativních výrobků, hlavně miniaturních barevných zvířátek.

► Poděkování patří paní Marii Löffelmannové, paní Marii Šulcové a paní Marii Kandrové, které uklidily, ostatně jako každý rok, kostelík sv. Bartoloměje před pouťovou mší.

► Zloději opět řádili. To se zřejmě ještě nebáli, že oslepnou nebo zemřou, protože tou dobou nebyla vyhlášena prohibice z důvodu otrav metylalkoholem. V noci ze soboty na neděli 2. září vykradli hospodu U Turků oknem z návsi. Vzali alkohol, cigarety i televizi. Zkrátka, hodilo se jim všechno. Aby toho nebylo dost, totálně vykradli i veškeré občerstvení na hřišti FK. Další škoda vznikla v pátek 12. října v 6.30 hodin ráno, kdy zloději drze odvezli železné rošty na čištění bot před obchodem ZKD a místní hospodou. A do třetice znovu kradli ze soboty na neděli 14. října. Chodí si na hřiště FK jako domů. Tentokrát schází dvě kyslíkové lahve s budíkem a elektrický gril.

► Mimořádné ocenění se dostalo při slavnostním zahájení školního roku na nádvoří Základní školy v Chanovicích, kde jim pan ing. Tomáš Valášek, ředitel služeb školám Plzeň, předal jménem Krajského úřadu Plzeňského kraje 3. místo v soutěži O nejúspěšnější školu v předmětových soutěžích ve školním roce 2011/2012. V této soutěži pro všechny základní školy v Plzeňském kraji byly hodnoceny všechny oblasti v různých soutěžích a olympiádách, ať vědomostní, tak sportovní, umělecké či rukodělné. Jedná se o obrovský úspěch a mimořádné ocenění práce dětí i pedagogického sboru této školy, do které chodí i zdejší děti.

► Mši ke svátku sv. Václava odsloužil v kostelíku sv. Bartoloměje pan farář Stanislav Bušta.

► Odstranění a okleštění stromů a jiných porostů je nutné provést od 1. října do 15. listopadu, jak zní žádost ČEZ Distribuce. Podrobnější informace jsou vyvěšeny na úřední desce Obecního úřadu Svěradice.

► Na Obci Velký Bor ve výstavní síni „U Trčků“ je ke shlédnutí do 4. listopadu (v pracovní dny 7.00 – 15.00 hodin) výstava s názvem HASIČI – HISTORIE A SOUČASNOST.

► Posvícenská zábava se koná na sále KD v sobotu 20. října s kapelou Sextet Band. Místní Český svaz žen srdečně zve všechny občany.

► Darovaný patník s vytesaným znakem obce Svěradice bude slavnostně osazen na své místo (ze Slatiny vlevo před vjezdem do Svěradic) v sobotu 20. října dopoledne v 10.30 hodin za účasti zastupitelů obce Svěradice a obce Slatiny.

► Masérka paní Jana Cikánová končí s touto službou 31. prosince z důvodu jiných aktivit.

► Ve čtvrtek 15. listopadu se v 17.00 hodin koná na sále KD se zástupci Pozemkového úřadu Klatovy závěrečné jednání pozemkových úprav k.ú. Svěradice. Pozvánka a oznámení s možností nahlédnutí do dokumentace je k dispozici na Obecním úřadu Svěradice po dobu 30-ti dnů, tj. od 8.10.2012 do 7.11.2012.

► V druhé polovině listopadu opět proběhne ve skladu MŠ Svěradice humanitární sbírka oděvů a ostatního. Leták s podrobnějším popisem bude včas zveřejněn.

► Obsluha Hospody U Turků nebude vařit každý den, ale pouze na objednání předem.

► Obec Svěradice žádá občany i chalupáře o úhradu vodného, případně poplatku za odpad a ze psů. jka

V měsících listopadu a prosinci oslaví několik našich občanů významná životní jubilea. Všem jmenovaným přejeme do dalších let hlavně hodně zdraví, štěstí a radosti.

Listopad

Kábová Zdeňka (čp. 104) 1.11. 67 let

Doležal Petr (čp. 139) 11.11. 62 let

Stejskalová Marie (čp. 6) 14.11. 61 let

Škudrna Karel (čp. 96) 19.11. 86 let

Krlišová Jitka (čp. 148) 28.11. 69 let

Vojtová Marie (čp. 49) 28.11. 73 let

Prosinec

Červený Josef (čp. 70) 5.12. 82 let

Hokrová Anna (čp. 133) 7.12. 62 let

Průchová Helena (čp. 15) 7.12. 82 let

Brožová Marie (čp. 131) 14.12. 69 let

Korbelová Miluška (čp. 29) 14.12. 85 let

Langrová Libuše (čp. 135) 21.12. 77 let

Bláhová Zdena (čp. 74) 24.12. 60 let

Klečková Eva (čp. 63) 25.12. 67 let

Větrovcová Božena (čp. 90) 27.12. 91 let

Červená Otýlie (čp. 70) 28.12. 84 let

Štěch Jaroslav (čp. 75) 29.12. 71 let

jka

Pochod po stopách dobrého vojáka Švejka 2012

5. září jsme se ráno sešli ve vlaku, který nás dovezl do Hoštic u Volyně. Na slavné zastávce, kde vyskakoval Šimon Plánička z vlaku, jsme v klidu vystoupili a vydali se již po páté navštívit místa, kudy šel voják Švejk ke svému 91. regimentu do Českých Budějovic. První vesnicí, kterou procházíme, jsou filmové Hoštice. Známa hospoda „Slunce, seno, nektar“ otevírala až v 11h, tak jsme zašli na místní hřbitov, podívali jsme se na Škopkovic chalupu a na konci vesnice jsme minuli areál filmového JZD. Procházíme další vesničky po úzkých cestách, hledáme nějakou hospodu nebo alespoň prodejnu, ale vše je marné, nikde nic není. Po třech hodinách chůze vstupujeme na nádvoří hradu Helfenburk. Usedáme na dřevěné židle, ke dřevěnému stolu a vyzvídáme u místního kastelána, jestli by náhodou nebylo nějaké lahvové pivo. K velkému překvapení dostaneme točené. Svačíme a sušíme propocená trika. Po odpočinku vyrážíme do pět kilometrů vzdáleného Bavorova.

Po pozdním obědě pokračujeme krásnou cestou v lese a dále okolo vodňanských Svobodných Hor. Otevře se před námi pohled do jihočeské krajiny. Přímo pod sebou vidíme Vodňany, kousek dál

Temelín, další jihočeské vesnice a v dálce Hlubokou. Scházíme okolo židovského hřbitova do vesnice Pražák, kde přespíme první noc. Ve čtvrtek ráno se k nám ve Vodňanech připojí další dva členové pochodu, je nás tedy už pět. Z Vodňan pokračujeme okolo Blanice, míjíme Loucký Mlýn a přes vesnici Milejovice vcházíme do Protivína.



Projdeme protivínským náměstím do známého pivovaru Platan. V pivovarské restauraci Belveder se dobře najíme a dlouhou ulicí okolo nádraží přicházíme do krajiny jihočeských vesniček Myšence a Maletic. Opouštíme už tak úzké silničky a polní cestou se proplétáme mezi chatami na břehu Blanice. V Protivíně se přidal šestý šlapající nadšenec, takže je na cestě stále veseleji. Řeka Blanice nás k večeru druhého dne pochodu zavede do Švejkovy vesnice Putimi, kde na nás čeká sedmý a poslední člen letošního pochodu. Po večeři a náležitém doplnění různých tekutin, uleháme tedy konečně kompletní. Páteční ráno je jako každý rok v Putimi. Vycházíme, jdeme polními cestami kolem velikého rybníka Řežabinec a slunce se sotva prokousává mlhou. Přecházíme Otavu po nově opraveném mostě a pospícháme do Kestřan na pořádnou snídani v krámku pani Vlasaté. Dopoledne pokračujeme přes Nové Kestřany, vesnici, kde bydlívali stavaři vorů na Otavě.

V poledne jsme ve Štěkní, slunce svítí, nálada výborná. Obědváme a odpočíváme. Řízek s bramborovým salátem, to je jídlo, které si dal jediný letošní nováček v našem týmu a na které asi dlouho nezapomene. Po třech hodinách po tomto jídle ho opustila dobrá nálada, chuť na cokoli a vše se mu vrátilo až druhý den ráno. Jdeme dál. Ve

